თბილისი                                   ქიმია                    82-ე საჯარო სკოლა

Kkodi-------                     TariRi-----
Kklasi   IX
1.ქიმიური ელემენტის სიმბოლო მიუწერე  მის სახელწოდებას: Mg; Al; Na; Fe; Cu; C ; N; O; Au; Si.                                          (2 ქულა)

ჟანგბადი....;  აზოტი....;  რკინა....; სპილენძი....;

ალუმინი....;ნახშირბადი.....;სილიციუმი......;

 ნატრიუმი....; მაგნიუმი.....; ოქრო....;
2.შეადგინე  კალციუმის,ლითიუმის, წყალბადის, აზოტის(V); ნახშირბადის(IV); გოგირდის(VI), ჟანგბადნაერთების ფორმულები                   (2ქულა)
3. მოცემულ რეაქციებში გაათანაბრე კოეფიციენტები             (2ქულა)

H2+ O2=H2O

Ba+ O2=BaO 

Fe+ S=Fe2S3

 N2+ H2=NH3
4.იპოვე შესაბამისობა და შეავსე ცხრილი                                     (2ქულა)

1.ოქსიდი                  ა) HCI

2.ფუძე                        ბ)NaCI

3.მჟავა                        გ) K2O

4.მარილი                   დ) Ca(OH)2
5.ჩაწერე გამოტოვებული სიტყვები:                                          (2ქულა)

ატომი არის...................შემადგენელი  უმცირესი.............................ნაწილაკი, რომელიც შედგება დადებითად დამუხტული .................... და მის ირგვლივ მოძრავი ....................      ..................... ელექტრონებისაგან

ქიმია

IX კლასი 

ტესტების პასუხები

1.ჟანგბადი..O..;  აზოტი. N...;  რკინა.Fe...; სპილენძი..Cu..;

ალუმინი..Al..;ნახშირბადი...C..;სილიციუმი..Si...;

 ნატრიუმი.Na...; მაგნიუმი...Mg..; ოქრო.Au...;
2. CaO;  Li2O;  H2O;  N2O5;  CO2; SO3

3. 2H2+ O2=2H2O

     2Ba+ O2=2BaO 

    2Fe+3S=Fe2S3

     N2+ 3H2=2NH3
4.
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5. ატომი არის...ნივთიერების...შემადგენელი  უმცირესი....ელექტრონეიტრალური...ნაწილაკი, რომელიც შედგება დადებითად დამუხტული ....ბირთვისა.... და მის ირგვლივ მოძრავი ..უარყოფითად..      .დამუხტული.. ელექტრონებისაგან

Kkodi-------                     TariRi-----
Kklasi   X

1) გამოთვალე პროტონების, ელექტრონების და ნეიტრონების რიცხვი 25 Mn55 და 30Zn 65 იზოტოპებში                                                                                        (1 ქულა)
2) გამოსახე 14Si 28 ატომების აღნაგობა რკალებით, ელექტრონული ფორმულებით და სპინებით                                                                                                (2ქულა)
3) დაასრულე ქიმიური რაქციები, გაათანაბრე კოეფიციენტები და მიუთითე რეაქციის ტიპი                                                                                          (2ქულა)

K+ H2O=

AI(OH)3+HCI=

H2O+N2O3=

KCIO3=

4) იპოვეთ შესაბამისობა რეაქციის ტოლობასა და ფრაზას შორის:        (2 ქულა)

1.მჟავას თვისება                 ა)2HCI+ZnZnCI2+H2

2. მარილის მიღება             ბ)2NaOH+CO2Na2CO3+H2O

3.მჟავას მიღება                   გ)2Na+2H2O2NaOH+H2

4.ფუძის თვისება                დ)SO3+H2OH2SO4

5.ტუტის მიღება                  ე)2Na+CI22NaCI

5) nCH2=CH2(-CH2-CH2-)n                                                                           (1 ქულა)

რეაქცია არის:

1.ნეიტრალიზაციის
3.კრეკინგის

2.პოლიმერიზაციის
4.ჰიდრირების

6) სუნთქვის დროს ხდება                                                                           (1 ქულა)

1.ჰიდრირება                     3.წვა

2.ნელი ჟანგვა                    4.ჰიდრატაცია

7) წვა არის ჟანგბადთან ურთიერთქმედების რეაქცია,რომლის დროსაც გამოიყოფა.........................და .......................                                             (1ქულა)

ქიმია 

X კლასი

ტესტების პასუხები

1. p=25

e= 25

n=30
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	||


 2. +14.) ) )       1S22S2 2P63S2 3P2
        2 8 4
3. 2K+ 2H2O=2KOH + H2
AI(OH)3+3HCI=AlCl3+3H2O
H2O+N2O3=2HNO2
2KCIO3=2KCl+3O2
4. 1-ა

     2-ე 
     3-დ

     4-ბ

      5-გ
5. 2

6. 2

7. წვა არის ჟანგბადთან ურთიერთქმედების რეაქცია,რომლის დროსაც გამოიყოფა...სითბო...და ...სინათლე....                                             
Kkodi-------                     TariRi-----
Kklasi   XI

1. გამოსახე 13AI27  ატომის აღნაგობა რკალებით, ელექტრონული ფორმულით და სპინებით                                                                                                         (2 ქ.)
2.  შეადგინე შემდეგი ნაერთების HCI, NH3,O2 ელექტრონული(ლუისის) ფორმულები და მიუწერე ჟანგვის ხარისხები                                                                             (2ქ)

3. იპოვე შესაბამისობა ნივთიერების ქიმიურ ფორმულასა და მის მოლეკულაში ბმის ტიპს შორის                                                                                                          (2ქ)

ა) კოვალენტურ-პოლარული          1.H2S


ბ)კოვალენტურ-არაპოლარული     2.CI2

გ)იონური                                             3.AI

დ)მეტალური                                      4.MgCI2

4. მე-7 ჯგუფის მთავარი ქვეჯგუფის ელემენტების ზოგადი ფორმულაა (2ქ)

1)....ns2np5    2)….. ns2np3      3)….ns2         4). …..ns2np2
5. რომელი ჯგუფის ელემენტია აზოტი?                                                       (1ქ)
1)I          2).V          3)III       4) IV

6. რომელი მოსაზრებაა მცდარი?                                                            (1ქ)

გოგირდი:

  ა)ყვითელი ფერის მყარი ნივთიერე

  ბ)წყალში არ იხსნება,არც სველდება,აქვს                                                   ფლოტაციის(ტივტივის) უნარი

 გ)წვის პროდუქტს აქვს მძაფრი სუნი

 დ)გვხვდება მხოლოდ ნაერთების სახით

ქიმია

XI კლასი
ტესტების პასუხები

1. +13 ) )  )                               1S22S22P63S23P1                
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             2 8 3
                          ..             ..
2.    H.+.Cl:=H:Cl:
                             ..               ..
   .        .H        .. 
: N. +   .H =  H:N:H

   .      .H         H

  .      .          

:O.  + .O:= :O :: O:
  ..               ..         ..          ..                   
H+1CI-1, N-3H+13,O02
3.
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	გ
	დ
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4.     1

 5.  2

6. დ
kodi-------                     TariRi-----
Kklasi   XII

· იპოვე შესაბამისობა ჰომოლოგიური რიგის სახელწოდებასა და მის ზოგად ფორმულას შორის        (2ქ)

1.ალკანი                          ა)CnH2n-6

2.ალკენი
ბ)CnH2n


3.ალკინი
გ)CnH2n-2

4.არენი
დ)CnH2n+2

· დაწერე                 (2ქ)

ა)ალკენის ფორმულა, თუ  n=6

ბ) C4H6   -ის შემოკლებული სტრუქტურული ფორმულა

გ)  CH4    -ის სახელწოდება

დ)  C2H4    -ის სრული სტრუქტურული ფორმულა

· ჰომოლოგებია    1.CH4, 2.C2H2, 3.C6C6,   4.C2H6        (1ქ)
1) 1და2              2)1და 3       3)1და 4           4)2და 3
· დაასრულე რეაქცია და გაათანაბრე კოეფიციენტები: (2ქ)
C2H6+O2

· ალკენებისათვის დამახასიათებელია:   (1ქ)

1.ჩანაცვლების       2.მიერთების    3.ნეიტრალიზაციის    4.კრეკინგის რეაქცია     

· იპოვე შესაბამისობა ნივთიერების ფორმულასა და მის სახელწოდებას შორის (2ქ)

1)C2H5OH                            ა)ძმარალდეჰიდი

2)CH3COOH                       ბ)ძმარმჟავა

3)CH3COH                          გ)ეთილის სპირტი

4)CH3CI                               დ)ქლორმეთანი


ქიმია

XII კლასი

ტესტების პასუხები

1.
	1
	2
	3
	4

	დ
	ბ
	გ
	ა


2. ა)C6H12                
     ბ) CH3-CH2-C  = CH

   გ) მეთანი
    დ)              H   H

          
     |    |

                  H-C=C-H       

3.     3
4. 2C2H6+7O24CO2+6H2O
5. 2
6.
	1
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ტ: 70-12-75                                                               
school82t@yahoo.com

